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 DÜNYA KALP FEDERASYONU

MEDYA SUNUMU 

Dünya Kalp Federasyonu bütün dünyada kardiyovasküler hastalıkların önlenmesi ve kontrolü amacıyla kurulmuş olan hükümete bağlı olmayan bir organizasyondur. Federasyon, özellikle düşük ve orta gelir düzeyindeki ülkelerde kalp hastalıkları ve inmenin önlenmesi ve kontrolüyle dünya nüfusunun daha uzun ve daha iyi bir yaşam sürmesine yardımcı olmayı hedeflemektedir. Dünya Kalp Federasyonu Asya-Pasifik, Avrupa, Amerika ve Afrika bölgelerinden 100’ü aşkın ülkedeki 186 üye kardiyoloji ve kalp derneği ve vakıftan oluşmuştur. Tıp topluluğu (kardiyoloji dernekleri) ve halk sağlığı topluluğu (kalp vakıfları) güçlerini bir araya toplamaktadır. 

1 TARİHÇE

Dünya Kalp Federasyonu 1978’de Uluslararası Kardiyoloji Derneği (ISC) ve Uluslararası Kardiyoloji Federasyonu’nun (ICF) birleşerek Uluslararası Kardiyoloji Derneği ve Federasyonu (ISFC)  adını almasıyla oluşmuştur. 1998’de ISFC adını Dünya Kalp Federasyonu olarak değiştirmiştir.


ISC 1946’da ulusal kardiyoloji derneklerinin üye olmasıyla mesleki bir bilimsel örgüt olarak kurulmuştur. ICF 1970’te uluslararası araştırma, mesleki eğitim ve kamuoyuna yönelik eğitim ve topluluk programlarını desteklemek amacıyla dünya çapında kalp vakıflarının bir araya gelmesiyle kurulmuş bir örgüttür. 


1996’da, UNESCO, Dünya Sağlık Örgütü ve Dünya Kalp Vakfı arasında yapılan bir anlaşmayla romatizmal ateşin ve kalp hastalığının, Chagas hastalığının ve gelişmekte olan ülkelerde okul çağındaki çocuklarda risk faktörlerinin önlenmesi gibi farklı projelerde sürekli bir işbirliği başlatılmıştır. Sürekli ortak projeler yapılmakta ve bugün Dünya Kalp Federasyonu Dünya Sağlık Örgütü tarafından kardiyovasküler hastalığın önlenmesi alanında birinci sıradaki NGO (hükümet dışı örgüt) partneri ve Dünya Sağlık Örgütü’nün Bulaşıcı Olmayan Hastalıklar bölümünün yakın bir partneri olarak kabul edilmektedir.

2 ÖRGÜTLENME

Dünya Kalp Federasyonu’nun bir Bilimsel Danışma Kurulu ve bir Vakıf Danışma Kurulu olmak üzere 30 kişiden oluşan gönüllü bir ekibi bulunmaktadır. Dünya Kalp Federasyonu’nun merkezi, yönetim kadrosunun çalıştığı İsviçre Cenevre’dedir. 


Dünya Kalp Federasyonu’nun yönetim kurulu başkanlığını Profesör Valentin Fuster yapmaktadır. Başkan Yardımcısı Ms Laksmiati Hanafiah, Seçilmiş Başkan Profesör Shahryar Sheikh, Eski Başkan Profesör Philip Poole-Wilson, Seçilmiş Başkan Yardımcısı Boudewijn de Blij, Sekreter Profesör Ayrton Brandão, Sayman Mr Edward Hines ve  CEO Ms. Janet Voûte kurulun diğer üyeleridir.

Dünya Kalp Federasyonu’nun bilimsel çalışmalarının büyük bölümü, halen Profesör Sidney Smith yönetimindeki Bilimsel Danışma Kurulu’nun aktif katılımıyla yürütülmektedir. Bilimsel Danışma Kurulu’nun dört bilimsel konseyi (Kardiyovasküler Rehabilitasyon, Epidemiyoloji ve Önleme, Klinik Kardiyoloji ve Romatizmal Ateş,. Romatizmal Kalp Hastalığı) araştırma, öğretim ve sempozyumlar, seminerler ve öğretim üyelerinin gelişmekte olan ülkelere gönderilmesiyle sürekli tıbbi eğitime odaklanmıştır.

Federasyonun Vakfının Başkanlığını Dr Sania Nishtar’ın yaptığı Danışma Kurulu esasen Dünya Kalp Federasyonunun savunuculuğunu ve sağlık promosyonu işlerini yürütmektedir. Görevleri arasında toplumsal politikalar ve toplum eğitiminin geliştirilmesi ve desteklenmesi de bulunmaktadır. Ayrıca ulusal kalp vakıflarına fon sağlanması ve önleme programlarında yardımcı olmaktadır. Kurul yeni ulusal ve bölgesel vakıfların oluşturulmasını da desteklemektedir. Kurul kararlarını uygulamak için yakın zamanda üç komite yapısı oluşturulmuştur. Bunlar Savunuculuk, Öğretim & Eğitim ve Araştırma komiteleridir.

3 ETKİNLİKLER

Dünya Kalp Federasyonu misyonuna ulaşmak için, üyeleriyle birlikte, ulusal ve bölgesel düzlemlerde sürdürülebilir kapasiteler oluşturmak amacıyla politika değişikliklerinin savunuculuğunu yapmakta, toplumsal bilinirlik artırmakta bilimsel ve toplum sağlığı deneyimlerine ilişkin bilgi ve becerileri aktarmaktadır.

· Savunuculuk / Bilinirlik Oluşturma

Dünya Kalp Federasyonu kalp hastalığı ve inme ile ilgili olarak toplumlarda bilinirliği artırmak için uluslararası etkinlikler geliştirmektedir. Üyeleriyle birlikte, ülkelerdeki yönetimlerin kardiyovasküler hastalığın önlenmesi için geniş politikalar belirlemelerini ve uygulamalarını sağlamada büyük bir rol oynamaktadır. 

Dünya Kalp Günü Dünya Kalp Federasyonunun en önemli savunuculuk olayı ve kardiyovasküler hastalıkların global olarak önlenmesini teşvik eden majör bir itici güçtür. 

Kardiyovasküler hastalığın (CVD) dünya çapında her üç ölümün birinden veya her yıl 17 milyon kişinin ölümünden sorumlu olduğu ve bu ölümlerin yüzde 80’inin düşük ve orta gelir düzeyine sahip ülkelerde meydana geldiği bilgisinden hareketle, Dünya Kalp Gününün başlıca hedefleri şunlardır: 

· Toplumsal bilinirlik oluşturmak

· Politika oluşturanlar üzerindeki baskıyı artırmak

25 Eylül 2005’de düzenlenecek olan beşinci Dünya Kalp Günü’nün teması “Sağlıklı Kilo, Sağlıklı Şekil”dir.  Dünya Kalp Günü’nün amacı, kalp hastalığı ve inme tehdidi karşısında toplumsal bilinirliği artırmak ve bütün dünyada çocukların, adolesanların ve erişkinlerin daha iyi ve uzun yaşayabilmelerini sağlamaya yönelik olarak kalp için daha sağlıklı bir yaşam tarzının önemini vurgulamaktır. 

Etkinlikler 100 ülkeden üyeler tarafından  organize edilecektir  ve bunlar yürüyüş, koşu, bisiklete binme, kaykay, atlama, aerobik gösteriler ve futbol maçları gibi fiziksel egzersizi artıran aktiviteleri ve sağlıklı beslenme, profesyonel sağlık danışmanlığını teşvik eden  festivalleri içermektedir.

Genel mesaj büyük bölümü pahalı olmayan koruyucu önlemlerin kalp damar hastalıklarına bağlı ölüm ve iş göremezlik sıklığını azaltacağıdır.

Tütün dünya çapında beş milyona yakın ölümden sorumludur. Dünya Kalp Federasyonu ve  üye örgütler tütünün denetlenmesi ve Tütün Denetiminde Uzlaşma Çerçevesinde ulusal düzeyde tütünün kontrol altına alınmasının savunuculuğu yoğun biçimde üstlenmişlerdir. Dünya Kalp Federasyonu ayrıca günümüzdeki obezite epidemisine yoğun biçimde odaklanmaktadır. Yanlış beslenme ve fiziksel durağanlıkla bağlantılı tehlikelere karşı halk sağlığını koruma gereksinimi için kampanyaların yürütülmesinde öncü bir rol oynamaktadır. Dünya Kalp Federasyonu destekleyici hükümet politikaları ile birlikte çok yönlü yaklaşımları önermektedir.

· Eğitim ve Öğretim (Demonstrasyon Projeleri)

Dünya Kalp Federasyonu, eğitim ve öğretim etkinlikleriyle, toplum ve bireye yönelik etkili kardiyovasküler korunma ve kontrol aktivitelerinin gerçekleştirilmesi amacıyla, ulusal ve bölgesel üyelerde sürdürülebilir kapasite geliştirilmesi için çaba göstermektedir. Kalp Vakıflarının sayısının geçen yıl içinde üçten dokuza yükseldiği Afrika’da özellikle ilerleme kaydedilmiştir. Bu gelişme, süre giden enfeksiyon hastalıkları salgınlarının yanı sıra atan kronik hastalık epidemileriyle çifte hastalık yükü altındaki bir kıtada etkili bir kalp vakıfları ağının oluşturmasında ilk adımın atılması yönünden çok teşvik edici olmuştur. 

Rusya’da Dünya Kalp Federasyonu üye örgütü olan Rusya Kardiyoloji Derneği ile işbirliği yaparak pilot bir sosyal pazarlama projesi yürütmektedir. Halen orta  Rusya’daki St. Petersburg kentinde yürütülen bu proje toplumda kardiyovasküler hastalık ve onunla ilgili risk faktörleri ile yaşam tarzı ve sağlıklı kalp arasında bağlantı kuran bilgilendirmeyi ve bilinirliği artırmayı amaçlamaktadır. Yerel sağlık hizmeti profesyonelleri, medya ve tanınmış kişiler bu kampanyada önemli bir rol oynamaktadır.

Romatizmal ateş / romatizmal kalp hastalığı (RF/RHD) gelişmekte olan ülkelerde çocukları etkileyen ve tanı konulmadığında erken ölüm ve iş göremezlik nedeni olan ve uzun dönemli penisilin enjeksiyonlarıyla önlenebilen bir hastalıktır. Dünya Kalp Federasyonu’nun RF/RHD konseyi Samoa ve Fiji’de bölgesel bir eğitim paketi ve ikincil korunma kılavuzu geliştirmekte, başka Pasifik ada devletlerinden seçilmiş sağlık çalışanlarını ve klinisyenleri eğiten iki demonstrasyon projesini desteklemektedir. Pasifik bölgesi bu hastalıktan özellikle etkilenen bir bölgedir.

Karayip devleti Grenada’da ve Çin’de önümüzdeki yıl eğitim ve öğretim projeleri planlanmaktadır. 

· Bilimi Paylaşma / Kapasite Oluşturma

Dünya Kalp Federasyonu dünya çapında bir kardiyolog ağını aşağıdaki alanlarda desteklemektedir:

· Kardiyovasküler ekspertiz ve bilginin alışverişini kolaylaştırmak ve artırmak 

· Dünya ve bölge kongreleri organize etmek: Dünya Kardiyoloji Kongreleri iki yılda bir yapılmakta ve bütün dünyadan 15,000 kardiyolog hastaların tedavisindeki son bilgilerin yanı sıra toplum bazında hastalığın önlenmesine ilişkin son düşünceleri  paylaşmaktadır. Sonraki Dünya Kongresi 2-6 Eylül 2006’da Barselona’da yapılacaktır. Dünya Kalp Federasyonu ayrıca temalı kongreler de düzenlemekte olup  21- 25 Mayıs 2005 tarihlerinde Brezilya’da Iguassu Falls’da yapılacak olan Uluslararası Önleyici Kardiyoloji Kongresi  bunlardan biridir.
· Özelleşmiş bilimsel konseylerin oluşturulması: Dünyanın çeşitli ülkelerinden uzmanlardan oluşan Dünya Kalp Federasyonu Bilimsel Konseyleri, uluslararası eğitim seminerleri, araştırma ve demonstrasyon projeleri yürütmektedir. Bu tür seminerlerden biri, epidemiyolojik araştırma ve bunun kardiyovasküler hastalıkların önlenmesine  ilişkin temel eğitim için 20’yi aşkın ülkeden katılımcıları bir araya getiren yıllık Uluslararası Kardiyovasküler Epidemiyoloji ve Önleme Eğitim semineridir.
· Araştırma ve yayınların desteklenmesi 

· Doktorlar ve ilgili sağlık çalışanlarında önleyici bilgilerin artırılması 
Önemli bir yeni gelişme Dünya Kalp Federasyonu’nun yeni dergisi olan Önleme ve Kontrol‘un Mayıs 2005’de yayın hayatına başlamasıdır. Üç ayda bir çıkan dergi özellikle düşük ve orta gelir düzeyindeki ülkelerde kalp damar hastalıklarının önlenmesine odaklanmaktadır.

	Daha fazla bilgi için, arayınız:
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